

盐都公安:当好平安“守夜人”

□葛武明

今年6月以来,盐都公安根据上级部署要求,深入推进夏季治安打击整治行动,将各项警务工作做细做实,给广大群众带来实实在在的安全感和幸福感。



夜市巡逻

街面巡防再加码

从白天到黑夜,尽管身后场景不断“切换”,他们依旧步履不停,用实实在在的行动,巡遍城市的每个角落。

“您好,您停在路边的黑色轿车车门没有上锁,赶紧过来检查一下。”

行动中,巡特警大队民警以“拉车门、推店门”的方式,对路边停放的车辆、沿街闭店商铺,尤其针对监控盲区等易发案地段,开展频繁而细致的巡逻检查工作,及时提醒群众锁好车、关好门,从源头消除隐患。

“你这个电动车可不能搬到楼道里充电!这万一出了意外,伤了别人,也害了自己!”

巡逻至辖区恒大名都小区时,民警注意到一名群众要将电动车搬到楼道去充电,立马制止。居民听了民警的话后,脸上露出一丝尴尬和内疚,并迅速将电动车移到了指定的充电区域。

无论是繁华的商圈还是宁静的社区,盐都公安最大限度地提高见警率、管事率,用脚步拓宽群众的平安尺度,让群众切身感受到警察就在身边,平安围绕左右。

安全隐患重点清

“放大”每一处死角,盐都公安将守护的触角,延伸至辖区的每一个细微之处。

“小细节关乎大安全!不要为图省事把杂物堆在这里,关键时刻这可是生命通道!”

对一家宾馆进行检查时,民警及时向场所负责人指出发现的安全隐患,并叮嘱场所负责人注意用火用电等安全,日常做到多检查、多维护,力将安全工作落到实处,避免事故发生。

随后,民警来到辖区一家网吧,对上网登记的信息进行仔细检查。“身份信息一定要核对清楚,不能有丝毫马虎……”

在检查过程中,民警发现网吧登记的身份信息过于简单,存在遗漏的情况,便立即告知网吧负责人,必须认真核查每一位上网者的身份信息,确保信息的准确无误,绝不能有任何疏漏。

安全隐患可能出现在哪里,聚焦点就调整到



重点行业检查

哪里。为了进一步加强治安管理,盐都公安不间断开展安全清查工作,紧盯旅馆酒店、网吧等治安复杂场所,持续开展重点行业的精准检查。

路面防控不松劲

这不仅是一次简单的“查找”,更是他们心中对职责和使命的精准定位,对平安的坚定追求。

“着急回家不是不戴头盔的理由,安全最重要!”

9月8日晚高峰,执勤交警注意到一位骑电动车的群众未佩戴头盔,立刻上前提醒,并拿起群众随身携带的安全头盔,细心地给群众佩戴好。

夜色渐深,熙熙攘攘的人潮逐渐散去,而那片

“荧光绿”依旧坚守在道路上,照亮市民归家的路。

“您好,公安例行检查,麻烦出示驾驶证并打开您的后备厢”。

为全面筑牢道路交通安全防线,盐都交警聚焦午后、夜间等重点时段,在辖区重要路口和路段设立检查岗,集中开展设卡盘查,严查酒驾醉驾、超载等交通违法行为,及时消除安全隐患,最大限度维护道路交通秩序。

宣传教育多形式

对安全知识“划重点”,盐都公安以群众看得见的宣防形式,让群众感到安全就在身边。

暑气逐渐消散,市民陆续走出家门享受难得凉爽舒适的夏夜。盐都公安联合消防多次开展“平安City有我·守护你左右”夏夜宣防主题宣传活动,将一些广为人知的音乐、舞蹈融安全知识宣传、警民互动为一体,让更多的市民参与到平安城市的建设中。

“精彩的节目欣赏到了,安全知识也不不知不觉间记住了,盐都公安真是有心了!”

现场市民积极参与,纷纷竖起大拇指。

盐都公安结合夏季安全特点,围绕开展反诈、防火、防溺水等宣传教育工作,组织开展各类宣传教育活动100余场次,用“看得见、容易懂、记得住”的方式把防火、防溺水、防毒、交通安全及反诈等宣传送到群众身边,让平安的种子在盐都的每一个角落生根发芽。

警灯闪烁照夏夜,藏蓝身影护平安。盐都公安将进一步加强社会面治安管控,以实际行动当好平安“守夜人”。

节日送关怀 情暖老人心

为进一步做好辖区平安宣传工作,增强社区老年人的安全防范意识,近日,盐城市公安局亭湖分局五星派出所万户新村警务室邀请辖区部分独居老人,开展了一场“浓情庆中秋 关爱长者心”的主题活动,向他们免费派发特制的“反诈月饼”,送去温暖祝福的同时,让防范意识在潜移默化中深入人心。

食“反诈”月饼,过“无诈”中秋。“这是我们的‘反诈月饼’,请您尝尝!”警务室“独家”定制了一款限量版“反诈月饼”,每个月饼的包装上都有一个专属的“反诈骗语录”,“96110”“不听、不信、不转账”等精简的反诈标语,让老人们在“吃”中“防”诈。

“现在针对老年人的诈骗很多,爹爹、奶奶一定要警惕上门推销、‘扫一扫’送礼物等陷阱……你们拿不准的时候,可以直接到警务室来,或者给我们打电话,记住千万不要轻易汇款转账!”活动现场,民警卢俊良不时地叮嘱老人。同时,还以近期发生的案例为切入点,对冒充“孙子”、养老理财诈骗等套路进行深入剖析,并面对面传授针对老年人的诈骗防范招数,确保将反诈的“警钟”送到老人身边,让他们吃到嘴里、记到心里。

此外,警务室还邀请医护人员现场为老人们进行测量血压、血糖,并结合老人的健康状况与生活习惯给予针对性的指导,深受老人的一致好评。

据五星派出所教导员王晨介绍,警务室建立了独居老人档案,免费为他们安装家庭电子门磁设备,将数据接入警务室数字沙盘上,对长时间没有开关门记录的异常情况,沙盘会发出警报,警务室会立即指令民警上门了解情况。每逢端午、中秋、春节等节日前夕,民警都会为独居老人送上粽子、月饼、年糕等民俗食品,同时将宣传触角延伸至辖区长者食堂、老人活动中心,叮嘱他们做好防火防盗防诈等安全防范工作,切实让辖区老年人乐享晚年生活。

反诈宣传不停歇,平安守护不止步。下一步,亭湖公安将紧盯高发多发诈骗案件类型,关注易受骗高危人群,用群众喜闻乐见的方式,开展精准式宣防,持续为群众“量身定做”提神醒脑的反诈宣传活动,真正让反诈文化和公安民警贴心守护传入千家万户,全力捂好群众的“钱袋子”。

潘霖 仇才波

阜宁县罗桥派出所 筑牢辖区平安防线

今年6月以来,阜宁县公安局罗桥派出所根据辖区治安形势特点,以“夏季行动”为主抓手,最大限度将警力、警车和装备前置到街头路面和治安薄弱的部位,严打违法犯罪、化解矛盾纠纷、整治安全隐患,让平安触手可及。

强化重点部位值守。围绕镇区、经营场所以及医院学校等重点场所,通过“铁脚板+科技”方式,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,让警灯闪烁在辖区的每一寸土地。

强化晚间风险排查。全面梳理摸排辖区内烧烤摊、夜市、台球厅等晚间营业场所,常态化组织开展晚间巡逻,加大巡逻频次与力度,将各类突出矛盾发现在早、处置在小。

“行动以来,抓获网上逃犯1人,打击处理各类违法犯罪人员15人。”罗桥派出所负责人表示,接下来,将继续以过硬作风、过实举措从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定各项措施,有力维护全镇社会治安大局持续稳定。

王一峰 徐艺